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                                              Devoir de maison
                                                                                     Classes 3èmesc1                

EXERCICE N°1

On dispose d’un dé cubique et homogène dont les faces sont numérotées :   

-1  ;  - 1  ;  - 1  ;  0  ;  1  ;  1
On jette ce dé deux fois de suite et on note à chaque fois le numéro de la face supérieure
     Déterminer le cardinale des ensembles suivants 
   A : « Les deux numéros obtenus sont différents ».

   B : « la somme des deux numéros obtenus est égale à 0 ».

   C : « Les deux numéros obtenus sont différents et leur somme est égale à 0 ».

  D : « Les deux numéros obtenus leur produit est différent de 0 ».

Exercice N°2 
Une urne contient deux jetons blancs numérotés 1 ; 2 et trois jetons noirs numérotés 1 ; 1 ; 2. 

    Tous les jetons sont indiscernables au toucher. 

1/ On tire simultanément deux jetons de l’urne.

     Calculer la probabilité de chacun des évènements suivants :

    A : «  obtenir deux jetons de même couleur »

    B : « obtenir deux jetons portant le même numéro »

    C : « avoir deux jetons de même couleur et portant le même numéro »

    D : « avoir deux jetons de même couleur ou portant le même numéro »

2/ On tire successivement et sans remise deux jetons de l’urne. 

     Soit X le réel égal à la somme des chiffres marqués sur les deux jetons tirés

a) Déterminer l’ensemble E de valeurs K prises par X

b) Calculer la probabilité de chacun des évènements 
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Exercice N°3 
L’espace 
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 est muni d’un repère orthonormé  
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1/ Soit P le plan dont une équation cartésienne est : 
[image: image4.wmf]x2y2z20

-++=

 

a) Vérifier que 
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 est un point de P

b) Donner une représentation paramétrique de la droite 
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 passant par A et perpendiculaire à P

2/ Soit Q le plan dont une équation cartésienne est : 
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a) Montrer que les plans P et Q sont strictement parallèles 

b) Donner les coordonnées du point B intersection de 
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 et Q

   c)   Calculer la distance AB 

Exercice N°4 
L’espace est rapporté à un repère cartésien 
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Soit les points 
[image: image10.wmf]A(2,0,1);B(1,1,0)etC(0,1,4)
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1/a) Montrer que  A,B et C ne sont pas alignés

    b) Montrer qu’une équation cartésienne du plan (ABC) est :
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2/ Soit E le point de coordonnées (3,-1,-3)

a) E appartient-il au plan (ABC) ?

b) Donner une équation cartésienne du plan P passant par E et parallèle au plan (ABC)

3/ 
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a) Donner deux vecteurs directeurs 
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 de Q

b) Montrer que les plans (ABC) et Q sont sécants

Soit 
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 ; Donner une représentation paramétrique de D

Exercice N°5 

L’espace 
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 est muni d’un repère orthonormé  
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 On considère les points 
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1/a) Montrer que A , B et C déterminent un plan P

    b) Vérifier qu’une équation cartésienne de P est : 
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2/a) Vérifier que la droite (OD) est perpendiculaire au plan P

    b) D onner un système d’équations paramétriques de la droite (OD).

3/a) Déterminer les coordonnées du point H projeté orthogonale du point O sur le plan P

    b) Vérifier que H est équidistant de A , B et C

4/ Soit Q le plan médiateur du segment [CD].

    a) Montrer q’une équation cartésienne de Q est : 
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    b) Montrer que (OD) coupe Q en un point 
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 dont on déterminera les coordonnées.

EXERCICE N°6

Soit la suite u définie sur IN par    
[image: image21.wmf]0

n

n1

n

u0

2u1

u

u2

+

=

ì

ï

+

í

=

ï

+

î


1/ Montrer que, pour tout n de IN,  
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2/ Etudier la monotonie de la suite u

3/ Montrer que la suite u est convergente 

4/ Soit la suite v définie sur IN par 
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a) Montrer que v est une suite géométrique dont on précisera la raison et le premier terme.

b) Exprimer vn puis un en fonction de n

c) Calculer : 
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5/ Soit S = v0 + v1 + ………..+ vn-1. 

   Exprimer S en fonction de n
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